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A mi vértanuságunk. (
Kétszáz millió ! Se több, se keve ■ 

sebb. Ennyi az a summa, amit ka­
tonai kiadásokra Becs követei a dele- ] 
gációtól. Ne tessék összetéveszteni 
azokkal a több száz milliókkal, ameny- 1 
nyibe a véderőreform és a flottaszapo- ' 
ritás kerül. Ez megint más. Ez újabb 
kétszáz millió.

Csak annak a szelére, hogy há- ! 
rus időket élünk, kétszáz milliócskát ' 
kell megszavazni - delegációnak. Most 
tessék elképzelni, mennyit kérnének 
akkor, ha — ne adj' Isten — a mo­
narchiának csakugyan fegyverhez kel­
lene nyúlnia a Balkán-kérdésben.

Kétszáz millió! Csak úgy karikáz- ■ 
nak a milliók a szemünk előtt és hogy I 
végképp nem szédülünk el bele, annak ’ 
az az oka, hogy évek óta egyebet se 
látunk, mint katonai követeléseket, 
folyton a katonaságnak kívánt milliók­
tól szikrázik a szemünk és hihetetlen, 
Bécsnek meg mindig van követelni 
valója! kétszáz miilió.

Honnan, miből, miféle csudával 
teremtsük elő, ezt nem kérdezik tő­
lünk. Se azt, hogy miből, se azt, hogy 
mire, nem tudjuk. Most már nem is 
alkudoznak velünk.

— Kétszáz millió, punktum !
Fizetni.
Mindig csak fizetni. A vérünkből, 

vagy a csontunkból főzzük ki ? Mind­
egy. De oda kell adni. A föld a lá­
bunk alatt, a ház a fejünk fölött mar 
a katonáké. Most már azt a sovány 
falatot, amit a szájunkhoz emelünk, 
azt is kikapják a kezünkből.

Mit akarnak velünk ? Hiszen ami 
velünk történik, az már nem szipolyo­
zás, hanem kivégzés. Honnan veszi 
Becs azt a rögeszmét, hogy itt még 
pénz van ? Ki biztatja ezekre, a fojto- 
gatásokra azt a katonai szellemet, 
amely ráveti magát az ország minden 
krajcárjára, arra is, amit még csak 
ezután fogunk(keserves munkával meg­
keresni, arra is, amit a föld meg csak 
ezután fog megteremni az évek óta 
hulló magyar verejték alatt.

Ki all szóba az országgal? Ki 
hallgatja meg a nép panaszait? Ki 
törődik a nyomorúságtól elsírt kö- 
nyekkel ? Ki kiváncsi a családok siral­
mas tűzhelyére ? Csak a delegációnak 
vetik oda :

— Kétszáz milliót!
A többivel Bécs nem törődik. 

Még nem is tiltakozhatunk, mert nincs 
parlamentünk, amelyben megdob- 
hana a nemzet szívverése. Védtelenül,

tárva-nyitva áll minden magyar porta 
a vad zaklatás előtt. Elvehetnek min i 
dent tőlünk, amit akarnak. Hajrá, még j 
kétszáz milliót!

Gyászos időket élünk. Feketébb 
e gyász a nemzet minden megszokott j 
bánatánál, mert elképzelni sem tud- I 
juk, hogy mikor múlik el rólunk, I 
Ezzel a kereszttel léptünk be az ok- I 
tóber 6 iki emlekek fekete csarnokába, I 
a nemzeti vértanuság történelmi szin- I 
terére, ahol már a kegyeletnek sem j 
adhatjuk át magunkat úgy, ahogy I 
illenék, mert hiszen a magunk vérta- 
nuságát is szenvedjük. Csak egy 
ólomsulyu nehéz érzés nehezedik a 
mellünkre: miért ontották a vérüket 
a hősök ? Miért pusztulunk el mi 
is Bécs politikájának lassú tüzén ? 
Miért ?

Gyümölcstermelésünk hibái.
Számottevő anyagi haszon dacára, 

amely ly el gyümölcstermelésünk Magyar 
ország közgt-.zdasági életének fellendítésé­
hez hozzájárul, ez a termelési ág megle­
hetősen mostoha elbánásban részesül 
nálunk. Sajnos, úgy áll a dolog, hogy 
nálunk Magyarországon az embereket a 
politikán kivül egyéb alig érdekli.

E részben igen jellemző az a tény, 
hogy Magyarországon, mint elsőrendű 
mezőgazdasági államban, a gyümölcs és 
élelmiszer szakmának — id értve a híva 
talos kiadványokat is — alig van meg­
bízható számottevő szakorgáiumti Ezzel 
szemben például Néme’országban majd 
minden egyes gyümölcs es főzelékter- 
mcléai kereskedelmi góopontbafi ig-n ala 
posan, nagy körültekintéssel és tzakava- 
ioltsággal szerkesztett szaklapodat talá­
lunk.

M gyarországból, bár régebb idő óta 
van rendszeres exportunk Nem tországba 
s csekélyebb mérvben Oroszországba is, 
azért kivile ünk 90 százaléka Ausztriába i 
irányul. Helytelen dolognak ezt ne tart 
suk, mert ba a gyümölcsöt, mint nagy 
mértékben romlásnak kitelt élelmi cikket, 
bécsi számlára métermázsánkár.t például 
20 koronával tudom értékesíteni, akkor 
az előnyösebb, mintha berlini számlára 
22 koronáért tudom odaadni, hiszen leg­
alább is 25 százalékra tehető a hosszabb 
utbHii rejlő romlási és késedelmi kockázat.

N-künk finom csemegegyümölcsünk 
kevés van, a külföldnek pedig leginkább 
az ilyen gyümölcs konveniál. Azt sem 
hhet letagi.dni, hogy a mi termelőink még 
nagyon messze állnak a szedés, csórna 
goias, fuvarozás es általában a termeléssel 
járó műveletek szakértelme dolgában a 
francia, tiroli, stájer vagy a szebb és fino 
mabb gyümölcsöt exportáló egyéb álla­
mok mögött.

Még megbízhatóság dolgában is el­
maradunk mögöttük, mert pl. szilváját és 
körtéjét a cseh terme.ő teljesen kifogás 
talanul szállítja eredeti csomagolásban a 
vasúthoz s azt a kereskedő átvizsgálás 
nélkül szállíthatja direkt Angliába; nálunk

pedig ily arányú tis7.t-‘H84gtudás', üzleti 
szoiidi ás a term lők él alig (áldunk.

Iaaz az is, hogy a magyarországi 
KJ ümö icskt-r 6kedelem éppen ..em mond­
ható rendezettnek s >.z is részben kontá­
rok kezében van, akikkel szemben nehéz 
a tisztességes versenyt felvenni Egy m-m 
tiszteseéges kereskedő képes száz külföldi 
vevőt örökre elszalasztani, p tlda erre 
Máramarosmegy e, ahol igen sok szép 
alma terem, s mégis a vevők arca évről, 
évre változik, mert az ottani ki r skedők 
egy része nem megbízható alapon kezeli 
az Üzletet.

Mi magyarok azt hisszük, hogy ne 
künk óriási nagy gyümölcstermelésünk 

i vau, p< dig csak laikus szemmel látjuk 
azt oly nagynak, mórt tényleg nem az.

Normális viszonyok között egész 
1 jaroibzágri; k kb. 350000 métermázsa
■ gyümölcsexportja van. Ezzei szemben 
' Ausztria, sót Szerbia kb. összes exportunk
' m. nnyiségének 50 százalékát importálja 
i Magyarországba; Ausztria p’áne drága 
j fajokat is Mai gyümölcstermésünk a mos­

taninak húszszorosára volna fokozható és 
fokozandó.

Csehország egymaga több szilvát 
i termel, mint M-gyarország együttvéve 
1 mindenféle gyümö'csöt.

Tirol és Stájerország egymaga több 
. almá' termei, mint Magyarország együtt­

véve mindenféle gyümölcsöt. Ezek meg 
; dönibetetlen tények. Erős, megfeszített 
. munkára van szükség, hogy az immár 
i külföldön is jónevü magyt.r gyümölcs tér 
I melést helyesebb irányba tereljük és a 
I sűrűn jelentkező hibáktól megtisztítva, 
; hozzámeltó mag slaira emeljük.

Az aj reáliskola.
Bonca Ödön, vallás és közoktatási 

miniszteri tanácsos, az V. ügyosztály fő­
nöke K cs kém éten járt, hogy dűlőre jut 
tassa végre a főreáliskola építkezésének 
régen vajúdó ügyét. A miniszteri ínná 
esős a vasúttól egyenesen a főreáliskolá 
hoz hajtatott titkárja, dr. Német Artúr 
kíséretében. Ott meglátogatta az egyes 
osztályokat, melyekben ép a tanítás folyt 
s közvetlen meggyőződést szerzett azok­
ról a tarthatatlan állapotokról, melyek a 
főreáliskola jelenlegi düledező épületét 
egyenest tűrhetetlenné teszik.

Az iskolából Kada polgármestert ke 
rosté föl a min tanácsos, hogy a város 
által felajánlott telek dolgában tárgyaié 
sokba bocsátkozzék. A város tudvalevő 

: lég a háztalkekre paicellázaudó nagy 
vásártér egy részét ajánlotta fel a főreál-

■ iskola céljaira A miniszteri tanácsosnak 
' ez ellen a terv ellen elejétől fogvH az a

kifogása — és nem is alaptalan kifogása — 
' volt, hogy ez a telek a város szélén a for­

galmi pontokon annyira kivül esik, hogy a 
különben sem igen népes főreáliskolá Iá 

1 togatottságát még jobban meg: k. dályozná. 
' Ez valószínű is.

A főreáliskolá az elhelyezés által 
í egyszerre nagy hátrányba jutna a város 

többi három középiskolájával szemben, 
| amelyek mind a város középpontjába 

esve, már csak ez által könnyebben ma 
gukhoz vonzanák a városi ifjúságot, mint 

’ a város perifériáján elhelyezett reáliskola.

Tieztelettel tudatom igen tiertelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy
«W üzlete mát a Közgazdáéig! Bank épületibe helyeztem át, ahol állandóan
due raktárt tartok mindennemű kúi-pitoeott bútorokból. Vae- ée rézbutorok
nagy választékban Szivet pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lip ét.
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De az építés megkezdését a min. 
tanácsos éppen a látottak alapján olyan 
sürgésnek találta, másfelől Kada polgár 
mester felvilágosításai: névszerint a vá­
sári utca magnyitása, továbbá a Körösi I 
utcán a kaszárnyákig kivezető villamos 
vasút mielőbbi létesítése annyira meg 
nyugtatták az ügyosztály főnökét, hogy ' 
jobb híján beletörődött a kijelölt telekbe. 
Az épitést a jővő tavasszal megkezdik s 
1914 szeptemberében már ott akarják a 
tanítást megkezdeni.

Elbújt a pénz.
A legaktuálisabb kérdés ma az, hogy 

hol a pénz ? Hova tűnt el ? Mindnyájunk 
kérdése ez, de felelni nem tud rá egyi 
künk sem. Még esek ezt sem mondhatja 
az ember, hogy nekem ugyan nincs, de 
van a szomszédomnak, Nn.cs senkinek, 
a kereskedő nem irigyelheti a gazdát, a , 
hivatalnok a fiskálist, a lateiner az üz­
letembert. A börzétől ie a szatócsig, a ; 
kétholdas gazdától föl a bőrkabátosig I 
depressió és szorultság az egész vona • 
Ion. Hogy keresni nem lehetett, az más- ; 
kor is volt, de ma adósságot se lehet j 
csinálni, — ez a helyzet szignalurája, ■ 
ahogy a politikusok szokták mondani, 
mikor szépen akarnak beszélni

A dolog annál érthetetlenebb, mert 
a pénz a világon nem fogy, hanem hihe- I 
télién mértékben szaporodik. Az emberi , 
javak összege sok millió szorgos munkás , 
kéz és sok százezer zseniális agv szün­
telen fáradozása révén napról napra gi­
gászi méretekben gyarapszik s a francia 
szatócs az idén csak u«y félrerakja a 
rentéjét, mint tavaly és hirm.déve. Hol 
van hát ez a rengeteg kincs a vi­
lágban f

Megvan az, csak mi előlünk bujt 
el. A pénz a legszemérmesebb és a lég 
félénkebb jószág a világon. Az emberi 
produktumok közt ő a csiga-bige, amely 
már a legkisebb zajra is elbújik Mosta 
naban pedig van elég zajongás a nemzetek 
életébe Két európai hatalom nyílt há 
borút visel egymás ellen és négy balkáni 
kis király készül hadba szállni a nagy 
török császár ellen Villamos ággal teli 
tett, fülledt atmoszfóiában el egész vi 
lágrészünk. A pénznek tehát van oka 
haragosan elbújni a maga csigaházába. 
Különösen indokolt a gj arak vasa a mo 
narhiával szemben, amely első sorban lu 
das a hndi zajongásokban Szüntelen fegy 
verkezünk, senki se udj , ki ellen s

Európának igaza van, ha gyanús ka 
landokra készülő országokra nem bizza a 
pénzét. Állampapírjaink szánalmas kur 
zusa mutatja legjobban, hogy létszámeme­
lésünk nem. imponál Európának, csak el- I 
lenszenvcssé és gyanússá tesz előtte bon 
nünket.

A világ nagy aranyáramlatai tehát 
érthe'ő okokból kerülik el országunk ut 
ját, Ám hol van a s- jat pénzünk, a ma 
gunk termése? Az, ám, pár eve hatalmas 
méretekben keringett közlünk és csodala­
tosai! pezsgő gazdasági életet idézett föl. 
Nem régi volt, könnyű rá emlékezni, a 
bankok csak úgy verték az emberek fe- ' 
jéhez a pénzt s az óriási vállalkozások, 
rengeteg hitelműveletek, konverziók, be ! 
fektetések, uj kereset források úgy nőttek ■ 
ki a földből, mint eső után a gomba. 1 
Hova lett vájjon úgyszólván estétől reg 
gélig ez a sok sok kiválkozó millió?

Biz azt elszedték tőlünk. Könnyű meg- ' 
állapítani, hogy ki szedte el, csak annak 
kell utánna számítani, mikor volt a pénz 
dagály és mikor kezdődött a pénzapály A 
pénzbfiség a koalíció gazdálkodásával esik 
össze, amit utólag könnyelműnek és té 
kozlónak bélyegeztek. A szárazság pedig 
onnan datálódik, amikor Lukács László­
val, a pénzügyi lángelmével visszatért a 
takarékosságnak és kincsgyüjtősnek az az 
áldásos korszaka, amely már egyszer tiz 
esztendőn keresztül boldogította az orszá 
got. Akkor háromszáz milliót hagyot Lu 
kacs az államkasszában, amit aztán a 
Wekerle kormány gyorsan elherdált. Ipart 
pártolt, beruházásokat tett, lehet, pana 
mázott is és sok pénzt cigányutra vit’ : 
de akármilyen utón, a pénz csak a kö 

zönség közé került s nyü-égést, váll Iko 
zási kedvet, forgalmat csinált a gazdasági 
életben.

Jött azonban Lukács és sietett vissza 
szedni a háromszáz milliót. Az állam 
kassza — ha igazat mond a pénzügymi 
niszter — megint tele van, de az ország 
lakossága szárazon gubbaszt. És nem is 
kell elfelejteni, hogy ezeket a milliókat 
most már nem fozjuk viszontlátni Luká 
csék az államkasszából hadipénztári esi 
náltak s ami oda bement, az csak hadi 
hajók, puskák és tarackok képeben 
jön ki.

íme, szeretett polgártársam, ez az 
oka annak, hogy te most nem tudod le­
számítoltat™ azt a kétszáz koronás elfő 
gadványt, amin fát akartál vonni télire és 
cipőt, meg kalapot, meg zsírt. Nem fogsz 
venni semmit és ha a gyereked fázik és 
éhezik, akkor nem tudsz mit csinálni. Ha 
osak meg nem mondod neki, hogy ez 
azért van, mert Lukács László nagyon de 
rék ember, aki a gazdasági javaidat, amik 
hz úgynevezett közjóban foglaltatnak, meg 
akarja védeni minden kül és beibeteg 
ség ellen.NAPI HÍREK.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma : L-fcJ .

Kapta.- : 1912. év, október hó 8., Kedd.
Kén-, katb.: Brigitta a»sz. Protestáns: Palágia. Görög­
orom : 1912. év szeptomber hó 25. Eufrozina sz.
laraelita: 5878. év Thisri 27. — Napkelte 6 óra 09 
pere. — Napnyugta 5 éra 25 perc. — Napno-ima 11 
óra 16 perc. '— Holdkelt* 3 ér* C6 perc, éjjel. — 
Holdnyugt: 4 óra 38 porc délután. Uj hold 10-én 2 
pra 40 perc délután.

Időjárás: A központi meleorológia! iniézetnek: 
->--»«emét’« érkezett jelente*-- ■aerin* a aövetkcsS tdí 

várható : Változékony, sok helyett csapadék.

— A város képvásárlása. A mü 
vészeti bizottság tegnap délelőtt 11 
órakor Kada Elek udvari tanácsos 
polgármester elnöklete alatt a város­
házán ülést tartott, melyen elhatároz­
ták, rogy javasolni fogják a tanács­
nak, hogy a képzőművészeti főiskola 
növendékeinek a Kaszinóban kiállított | 
képeiből, minden müvésznövendéktöl 
egy-egy képet a városi képtár részére • 
megvásároljanak. Azt is javasolja a 
bizottság á tanácsnak, hogy Bálint • 
Rezsőnek a >Barátok temploma* c. ' 
képét vásárolja meg a városi kép- , 
gyűjtemény részére. A tanács legkö­
zelebb határoz ebben az ügyben.

— Október 6. A gyászünnep ; 
napja volt tegnap, do fájd dómmal ta- ! 
pusztaijuk, hogv a vértanuk emléke is 
kezd Magyarországon feledésbe menni. 
Csak az iskolák tartják még meg s kisebb 
ünnepélyeket rendeznek, zárt körben adóz- 1 
ván kegyelettel az aradi 13 nak. Kecske 
méien a templomodban tegnap gyászisten­
tiszteleteket tartottak. Az elemi és közép , 
iskolák kisebb ünnepeket re idézték

— Az orvosi hivatal szeptember havi 
jelentess. Az orvosi hivatal ma terjesz 
tette be a városi tanácsnak a járványos 
betegségekről, u. m. a járványos ronosoló 
toroklobról, h isihagymázról, vörhenyröl 
és szamárhurutról a szeptember hónapi 
jelentését. Eszerint hasihagvmázban szép 
tember 1 ig beteg maiadt 8 férfi, 3 nő. 3 
gyermek összesen 9: Szeptember 15 ig 
megbetegedett 12 férfi, 10 nő, 3 gyermek, 
összesen 25. Tehát összesen beteg volt 34 
ember Ezek közül meggyógyult 3 férfii, 
4 nő, 2 gyermek, meghalt 1 nő, ápolás 
alatt maradi 24. Szamárhurutban szep­
tember 1. beteg maradt 1 gyermek, szép 
tember 15 ig megbetegedett 1 gyermek. 
Ezek közül 1 meghalt, 1 ápolás alatt ma 
radt. Vörhonyben szeptember 1-ig beteg 1 
maradt 2 gyermek, szeptember 15-ig ; 
megbetegedett 4 gyermek. Ezek közül 
m ggyógyult 2, ápoláH alatt maradt 4 
Rmcsolótoroklobban szeptember 1 ig beteg 
mar dt 5 gyermek, 15-ig megbetpgedett 6 
gyermek Ezek közül meggyógyult 5, 
ápolás alatt maradt 6 Szeptember 15-tőí

30 ig ha-ihagvmázban megbetegedett 12 
f -rfi, 8 nő és 5 gyermek. Ezek közül meg- 
gyógvult 8 férfi, 5 nő, 3 gyermek, meg 
halt 2 gyermek, ápolás al-tt maradt az 
előző időkből megbetegedetekkel együtt 
16 férfi, 11 nő, 4 gyermek. Ronosolóto 
roklobban megbetegedett 30 ig 9 gyermek. 
Ezek közül meggyógyít 6, maghalt 1, 
ápolás alatt maradt 2 gyermek. Vörheny 
ben 15 ig beteg maradt 4 gyermek, 30 ig 
megbetegedeU 8 gyermek Ezek közül 
meggyógyult 5, meghalt 2, ápolás alatt 
maradt 5 gyermek.

— Az egy éves önkéntes tanitók és 
a közoktatásügyi miniszter. Mint tudjuk, az 
uj véderő örvény értelmében a tanitók, kik 
eddig mint póttartalékosok két hónapi 
kiképzésben részesültek, — ezentúl egy 
évig fognak szolgálni a honvédségnél, 
mint egy éves önkéntesek. Hogy pedig 
azok a tanitók, kik már tanítói állást töl 
tenek be s most, vagy a következő évek­
ben vonulnak be katonai szolgálatra, ez 
által kárt ne szenvedjenek, a közoktatás­
ügyi miniszter igen emberiesen, jóindula­
túig gondoskodott róluk. Rendeletileg 
kimond'a, hogy a már alkalmazásban lévő 

i tanítót egy éves önkéntesi szolgálata egész 
I idejére teljes fizetése illeti meg. de úgy, 
i hogy abból köteles fizetni h -lyettesét; 
| tanitói állását nem veszti el, sőt katonai 
| szolgálati évét úgy azö'ödéves korpótlék, 

mint nyugdíjigénye szempontjából be fog- 
I ják neki számítani.

— KAC-Monor 4:0 Körülbelül 70 
kecskeméti ember utazott tegnap délben 

1 Monorra, közöttük a Kecskeméti Atlétikai 
I C.ub 11 játékosa, hogy megküzdjenek a 

pes-vidéki kerület bajnokságáért legerő- 
, sebb ellenfelükkel: a Monori Sport Egye 
I sületti-l. A monori homokos, nehéz pályá- 
• val már a tavasszal megismerkedett a 
j KAC, amikoris csak nagy nehezen tudott 
I győzni 2:0 ará iyban, úgy, hogy a mostan 

nagyon erős monori csapattal szemben a 
győzelem valószínűtlennek látszott. De 
mar tapasztaltuk, hogy a KAC a legerő­
sebb mérkőzéseken játszik legszebben s 
úgy volt most is. Olyan elszántan, lelke 
sedéssel és önzetlenül játszott a csapat 
minden egyes tagja, hogv a legnagyobb 
elismerést megérdemli. A KAC Schaar J. 
biró füttyjelzése a következő összeállítás­
ban vonult a pályára : Fehér—Szappanos, 
O ajos—Bon ez, Kéri, Fodor—Dömötör, 
Deutrch, Veszelák, Glück, Fleischer. Mo­
nor kezd, de a harmadik percben már 
Fleischer van frontban s éles lövését a 
monori kapus c*ak kornerre tudja men­
teni. A KAC vehemensen támad, a csatá­
rok egymásu án küldik a kapura a lövé­
seket. A 16 ik percben Glück 20 méteres 
süvi ő lövését a monori kapus a gólba 
ejti. A monoriak et'ől kezdve elkeseredet­
ten és durván játszottak, lassan v ssza- 
szorítják a KAC ot s a 25 ik percben, 
komért érnek el. Ezt Fehér szépen védi, 
a labdát Fleischeriiez üti, aki végig cse 
lezve az egész monori védelmet, védhetet 
len gólt rúg. Innen kezdve a félidő végéig 
fölénnyel játszik a KAC. Olajos néha az 
ellenfél büntetőterületéig viszi a labdát. A 
32 ik percben Glück nagyszerű centerezé 
sét Dömötör elfogja és védhetetlenül lövi 
a monori kapuba. Félidő 3:0. A második 
félidőt elején a KAC balhalfja meg 
sérül és kiáll. De még igy is a fö­
lényben van a KAC s a 12 ik perc­
ben Fleischer centerét Veszelák Dömötör 
höz tolja, aki a kapu bals irkába iráryo 
zott remek lövéssel a negyedik gólt szerzi 
meg csapdának. Nemsokára ezután már 
csak 9 emberrel játszik a KAC s Monor 
vagy 10 p’rcig állandóan támad, de a 
védelem kitűnő A végeredmény 4:0a 
KAC. javára. A KAC minden egyes em 
boré dicséretet érdemel önfeláldozó játé­
káéra. Fehér a második félidőben több 
veszedelmes helyzetet gyönyörűen védett. 
A hátvédok méltó partnerei voltak, a fo 
dezetsornak ie kitűnő napja volt. A csa 
társorban Veszelák kitür.ő gólhelyzete 
két készített elő. önzetlenül és ügyesen 
játszott. Floischer nagyszerű lefutásaival 
11 monoriakat is bámulatra ragadta Glück, 
D u sch a szokott jók voltak. A nap hőse 
Dömötör volt, aki két szép góllal kedves 
kedett ellenfeleinek. Schaar Izidor kitü­
nően bíráskodott.
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Fin- és leány kabátok, 
gyapjú svetter nadrággal együtt, 
ezörtne garnitúrák, muff éi boa, 
legszebb es legnagyobb választékban 

Ikaphatok:

Vajda Mihály
nagydivatáruházában.

Óriási választék lábtörlőkből!

Kiugrott a rottogo vonatból F hó
5 én a vasú nál szolgalatot Inljei-itő rend 
őrnek jelenteitek, hogv a reggel 4 or.> 40 
perckor Kecskemétről Szegedre ii dúló 
732 számú személy vo'mról, ni ly egesz 
aebe»égge! haladt, a 259 és 260 s ámu 
őrházak körött leugrott Kemény Ferenoné 
szül. Tóth Lídia városfö di lakos Sajat 
vallomása szerint azért ugrott ki, m rt 
attól felt, hogy a vonat tovább vis-.i. mert 
már megtörtént vete. Kernéin F-renonót 
a legközelebbi teh rvonattal Kecskemétre 
hozták és a kórházban hely ztéz el, hol 
első s gitségbeu dr. Pataki Z illan orvos 
réezesitet e. S'rülée nem tuyos

X Disznótoros vacsora lesz 
folyó hó 13-én vasárnap este 8 órakor 
M'gvarosy J -nosné vendéglőjében (néhai 
Vidi fel" vndegiö, Mezei u'ca 36 szám ), t 
ménre ezúton hivja meg igen i'Sz’eit I 
vet dézeil és jóakaró pártfogóit. A v Csora : J 
jó bura ., kolb az, picsnv1, tészta es fél ' 
liter bor, ár» 1 korona 60 fiilé-.

— Szabadelőailás. A pro estáns egye i 
süliben tegnap Farkas Kálmá i érd-kés í 
szab delőadast tar.ott a magyar protestáns ' 
egiház történetéről Az előadáson nagy j 
közönség jelent meg, akik mi dvegig . 
figyelemmel hal gat ék Farkas Kálmán I 
érdekes fejtegetései .

— Utrendórl kihágás. Marton János • 
Városföld 394 szá n ilalti lakos lovait 
több órán seres' ül a Buksza vendéglő | 
élőt felügyelet léikül b-gyt . F.ljelen ■ 
tét tt

— Nem akart helypénzt fizetni Csősz 
Mihály Billószegi lakos okt 5 én 20 
kosár almát hozott b a piacra, am-dvért ! 
n m akart heh pénzt fi a lni F Ijeh ntetett. ]

— Botrányos reszeg F. hó 6 án a I 
baromfi piacon Szabó János részeg álla ! 
pótban a vele vadhizuSiágoan élő Antal ' 
Máriát m >gt "madta és leszűrésed fényé í 
gette Biő'dlitották.

— Piacvizsgálat A rendőrség tegn p 
vizsgálatot tartott a zöldsegp co >, mely- j 
n-k eredménye az lett, hogy Csitt Maria . 
Ű rét 68. szám alatti lakos ól 6 darab ; 
■g »z8<‘gt-l":i din .vet, F hér Isváné 
Muszáj 354 s ám alatti lakostól egy ko í 
sár gombát kobozott ol a rendőrség I

Óriási nagy 
SZÖNYEGRAKTÁR!

Legjobb gyártmányok 
u. m.: torontáli, nagy- 
becskereki, mafferdorfi, 
brüseli minden minőségben 
:: és nagyságban ::

milyen ieszá 11itott árban
lesznek eladva

Vitéz Gusztáv
posztó, vászon, fehérnemű és divatáru 
Nagykereskedésében. Kétteinplom-köz.

KECSKEMÉTI LAPOK

Hasbaszurt portás.
Vérengző bestia.
Vasárnap reggel a gvufig.yár udva 

rán egy lészegségtől f ldühidött motva 
S’ármtzáou muikás a sok elfogyasztott 
alkohol i'itejibo vérszomjas lett és a 
Charl sz cirkusz tigriseihez méltó módon 
vért akart inni és i kósét emberi meleg 
testekbe már Ogatla

ügy fel 7 óra tájban vasárnap reg 
gél megjelent a gyufagyár előtt Benszki 
J-.kab 30 éves morvuorszagi tzületésü 
gyári munkás os be akart menni.

Bkoa Ferenc rögtön észrevette, 
hogy a munkás teljesen részeg állpot 
ben van es ezért nem r.karta beereszteni. 
— Mindazonáltal bement az igazgatósági 
irodába jelen-ést lenni, ahol azt az uta 
oltást kapta, hogy a részeg embert semmi 
körülmények Közölt no engedje be, ha 
nem távolítsa el.

B kos ily ételemben akart eljárnia 
tök részeg emberrel, de vesztére, mert az 
hirtelen egy nagy kést rántott elő és 
azzal rárohant a portáéra

Ebben a percben izgalmas élet-ha 
fái küzdelem fejlődött ki a megtámadott 
portás és a megvadult morva között, 
akit egyébként is rabiátus veszedelmes 
embernek ismertek.

A kés először a karján hatott ke 
res/tül a fegyvertelen embernek, majd 
pedig mikor elesett, akkor a morva rá­
térdelt és kését Bakos Ferenc hasába 
döfte

Az óriási kiabálásra előfutott Ország 
Ferenc gyári munkás és megfeszített erő 
vei letépte a gyilkost a földön fekvő ál­
dozatáról. Blenszki Jakab akkor Ország 
Ferencnek fordult késével és annak a 
sarját is keresztül szúrta, azután — mint­
egy kijózanodva véres áldozatai láttára — 
elmenekült

A rendőrségen azonnal jelentést tet­
tek az esetről. Dr. DimóZiltán bekötözne 
a sebesül ekei, akik kö;ül B.ko" Fire.io 
sérülései nagyon súlyosak. A gyilkos me­
rénylő morva bestiát a rendőr ég még a 
délelőtt folyamán egyik kis korcsmában 
elfogta és letartóztatta.

Dr. Füredy István 
jog- ós államtndommvi doc'or 

ügyvédi irodáját
Beniczky Feronc-u'ca 18. szám
(régi Aradi u ca 149-ik szá n) 

alatti ha iában megnyitotta

N-yilttér.
(E rovatban költöttekért n«m vállal felelősséget * Seerk.) 

Figye'meztetis.
Figyelmeztetünk mindenkit, hogy 

lányunknak : Sípos Tereznek és férjének : 
Molnár Ferencnek senki ne hitelezzen vagy 
kölcsönpénzt ne adjon, mert mi helyettük 
semmi meg nem terítünk és nem fizetünk.

Kecskemét, 1912 október 4 én.
Sípos Pál és neje 
Hemzö Teréz.

3 oldal.

Véres kártyaparii.
Megvasalt bicskás.

0 ven fillér kártvadiferencia miatt a 
kórházba került egy fiatalember, egy má 
sik p^dig, aki az "g.iket odajuttatta, a 
börtönbe jut.

Színhely a szokott módon : korcsma­
helyiség, a füstöl lámpa alatt boros üve­
gek, gőzölgő fejek, drukkoló kártyá ok.Idő: 
természetesen éjfél és visárnap.

Bimbó Gergely Nagyceongrádi utcai 
ko cérnájában italozott \ntal S'uiuor és 
Szécsényi Nagy let án Mindketten ürgééi 
lakosok és jó cimborák.

Miután beszeszeltek, kártyázni kezd­
tek huszonegyest Aztán 50 fillér külön 
bözeten összevesztek, Antal Sándor bics­
kát nyitott, Szécsényi Nagy Istvánt 
mellbeszurta kétszer.

Dr. Darué Zoltán a helyszínen b«kö 
tözte a sulyo-ran sérült embert és a kór 
házba szállíttatta méz az éj folyamán.

Antal Sándor a rendőrökkel birkózni 
kezdett, azoknak nem engedelmeskedett, 
ellenszegült, miért h azok keményen 
megvasalták és úgy cipelték a központi 
őrszobába a városházához, ahol letar 
tóztatták

TTRAlTZA.
(?y Csak 3 nap.

Kedd* . szerdán és csütörtökön

TITANIC partul sa.
Eredeti történet után 3 felvonásban. 

Gaumont híradó dráma. E«y bál a jó tár 
sazágból humoros. Az ár ny kalitka élet­

kép. Habakik mint varázsló.
Előadás kezdete po t 8 óh fél 10 órakor. 
Vasár és ünnepnapokon 6,7, 8, 9 órakor.

Dr. Gráber József
ügyvéd

K" Irodáját "Bd
Vásári-nagy-utca 221 sz. a.

(R-iiner bádogos házában) 
------- megnyitótta, -------  

Telefon; 271.

Birtok változások.
özv Patkai Jánosné Nagy Mária IV. 

Martinov ts utca 2 h z>V megvet'e Balázs 
László és neje Kovács Teréz 4000 kor

ö Kovács Lász'ó és társai szen'ki 
rályi 33 hold 1331 négyszögöl földjét 
megve’to B Hiiagos Mihály ős neje Ka 
ni-sai Eszter 29625 kor. 28 fill.

Héjj is S tudor és neje Pásztor Bor 
báli II Marii kö-u’ 5 számú házát 
megvette dr Kerekes Józsefné Kovács 
Teréz 145000 kordáiért.

B Htijugos Mihá’v és neje Kanizsai 
Eszter szeniki-ályi 16 hold 921 négyszögöl 
földjét megvette P Kiss János és neje T. 
Nagy Julianna 12000 koronáért.

Gyones Pál szentkirályi 20 hold 1504 
négyszögöl földjét megvette Gyenes Imre 
és nej" Orbán Teréz 16000 koronáért.

Pataki László és neje Kiss Mária V. 
Liliom-utca 8 számú házát megvette Nagy 
Emil és neje Kemény Judith 6800 kor

Szabó Antal és neje Mészáros Er 
zsébet VII Zöldfa utca 24 számú házát 
megvette Biró Eszter 5540 koronáért.

Szabó Sándorné Szabó Zsuzsanna V. 
Liliom u’ca 5 számú házát megvette Ka 
pás Gergely és neje Tóth Margit 4000 
koronáért.

Az iskolánál is fontosabb, budapesti Csipkeárnház
fióküzletébe vásárolni, Kecskemét, Nagykörösi-utca 15. (Dunszt ozukrászdája mellett)
Olt fel vannak halmozva óriási mennyiségben iskolai kötények, gyermek harisnyák, hajosalagok,
uöi és férfi harinnyak, kastyftk, Cdipke, as ilag, Bolyom, bársony, fohéraeindok ós sok. mái egyéb
Cikkek, amelyek jóság és olcsóság tekintetében ±eliilmillliatatlailOlLT



4 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 228. azAtn.

Szőlömalom és borsajtó vásár 
leszállított árak mellett 
Szigeti Lipótnál. 
Telefon: 169 s;ám lelefun: 169 »zam.

Kiadó bolthelyiség.
A Leszámító r-Bank tpüittbsn I nagy 
ü< lethelyiseg f< iyó évi november l-töl

«UÍ

Kiadó földbirtok.
fiztntkiráiyi-tugacon, a város tulaj­

donát képezett 53 kát. hold jó mínőstgi 
jtanlo- es kaszalttőld 10 irrt alhaszonbtrbt 
kiadó; értekezhetni ^tjjas jstran löldbir 
tokosnál í-ső tized, (Batthyány-utca) 
31. szám alatt. 5487

12 darab ezerliteres hordó 
— helyszűke miatt — nagyon ju­
tányosán eladó. Ugyanott h o r d ó k, 
Kádak, szüretelo-edenyek minden 
nagyságban kaphatók, javitasokat 
jutányos árért teljesítek Szöllösi 
László kádár IV. kér, Szarvas utca 
2. szám.

Hirdetmény.
A református lelkészlak 

letesre emelése folytán az ezen 
épület földszintjén alakítandó bol­
toknak az 1913. évi február, esetleg 
május l-re leendő bérbeadása elren­
deltetett Felhivatnak tehát a bé­
relni szándékozók, hogy a bolt- 
helyiség nagyságára és egyéb át 
alakítási módozataira vonatkozó 
kívánalmaikat — a tervek megte 
kintése mellett az egyházi pénz­
tárnál jelentsék be és a bérletre 
vonatkozó ajánlatukat ugyanott a 
f. ho 8-anax deli i2 órájáig tegyék meg.

Kecskemét, 1912. szept. 29-én. 
6443 A reform, egyház gondnoksága.

8 = 2
r.szit: mindennemű ette 
npkalyhat, takarekróz- 
helyeket íi njalika ipDIrtdid

gyorumelegitö, 
eserépkaly ha készítő 

Kecskeméten 
ap u»ca 2 (arját haza )

Egy asttag anyaszena, 200 
(kéme ro sszainsa eladó 
Mo n r József korhízgondnoknal

Eladók.
Ö v. V k b M helyűé hagyatékát 

képe. ó IX tíz ö 34 (új 3) szAmu ház,
— a G i. mbosi dü>> ben 1O hold eÍ6Ö 
rendű szántóföld t ■ nyaipüietekkel,
— S..ékiói diuöben, Korháuköz végén 3 
és lei ho.cl szóló <s föld, — Székiói 
dűlőben, i. huasiút imn.ii 1 hód 
szőlő, — hiiáloz'ftí mialt — mmdany 
uy i Oröht.run eladó; érlekezh mi t.z 
örökösök megbizoiia'vt i IX tized 85 szám 
alatt Farkas Gáborral, Jóshí u'ca 
18. szám alaa Nagy Józseffel.

Eladó föld.
Ménteleken, Czethali- dűlőben, a va­
súti-állomástól 1 kilomét rre, Kalocsai 
László szomszédságában 30 h. szán­
tóföld, jó karban I vő épületekkel, 
eladó; értekezhetni Adler Imre 
Kereskedelmi és Bankbizományi irodá­
jában. Aradi-utca 8. szám. 644b

•“ Kiadó :a s, e.adé h s.
Csongrádi-utca 5. szám alatti .endegiö 
lakassai együtt kiadó; — Zöldkert- 
(Bocskay)-utca 16. sz. ház eladó; értekez 
hetni ugyanott Kiss Mihály tulajdonossal.

Uj üzlethelyiség.
A Borz es Oldal-utca sarkon újonnan 
épült házban egy üz ethelyiség, 2 szoba, 
2 konyha, éléstárral, 2 kamra, 1 nagy 
műhely, mely bármilyen iparosnak al­
kalmas, jó kút az udvarban; azonnal 
vagy november l-ere kiadó; értekez­
hetni a tulajdonos Szabó Ferenccel 
József gőzmalomban. 8417

20 hektó kitűnő jó világos 
siller bor eladó Tassi Imrénél 
III. kerület, Szecheny-város 72. sz. 
a Dugar-fele vendrgió helyiségben.

Eladó föld.
Váro. fö djéu. a Jakabszállási meg­
állóhely mellett 18 kát hold első­
rendű föld, megfelelő gazdasági épü­
letekkel, eladó; értekezhetni Adler 
Imre Kereskedelmi es Bankbizományi 
irodájában. Aradi-utca 8. szám. 64.5

E adt> híz (S ha helyek.
Bocskay -utca 5 számú ház, Czollner- 
közben le>ő szőlő föld házhelyeknek 
eladó; értekezni leh t Lowy Gyula 
tulajdonossal 6441

8458Eladó szőlő.
Jókai utca vegén, közve len az Árvaház 
a-oma i iisá ; bau lövő, 874 □ öl területű 
gyümölcsös szőlő, jó kúttá ; mely házhe 
lyeNntk íh kiválóan alk imas Továbbá 1 
su ú. nagy ponyva és z^a ok, jó kínban 
levő burosbo.dck s ff eb gzdaséui esz 
kö'ök, eladok Érit k< zni lébe öiv Nagy 
Sandorneval Jóka-u’ea 25 új (213 rét i) sz.

Nincs több gyomocfejas
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fűm. off.) háziszer

• h ny napi b zn. <« után t ijeszt. meg 
mzŰ ítéli . m e- i: V<U lalui B^ot hAity 
irts•• r1 v omo idegeseéizn’, h em ét■' oh 

indi n etuű . y<>' <>i fája- Egy üveg ara 80 
íllér Főr ktár: Török József yogysz rtara 
Budapest. — ■ ecekemeten egyedül kapható: 

Hornyák Feroncz 
„Ang>;l“ diOf-éiiaja1 ii, N»g. körösi u'oa, 

Dohány ring- lózsdév i s mli»-n 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón tik ipakon elix lumar off védjegy rajta van

Házmesteri teendőkért 
egy éltesebb asszony, esetleg 
gyermektelen házaspár, lakást kap: 
Jókai-utca 12. szám alatt 045« 

Eladó föld.
Ta fai düi ben, Ivicz István és Varga 
Lás. ló szomszédságában 38 és fél kát. 
hold s éna- és búza-t rmö föld, meg­
felelő gazdasugi épül-1 kkel, eladó; 
értekezhetni Adler I mre Keresdelmi 
es Bankbizományi irdájában Aradi­
utca 8 szám. 6445

Használt boroshordók eladók, 
egy nagy borpince és egy tiszta 
padolt szoba bútor beraktározásra 
azonnal kiadó III. kerület, 
Losonczy utca 17. új sz. a. 6441

rp " I »zinh zi Iatc8i vek, s. em 
1 UVí'SdVCh, “,e8ek' latőzerek valódi 

' Wagner-feie must, bor, 
pálinka- és tejmérök, a> any- és ezüst­
nemük, fali es zseb rak nagyválaszték 
bán a lego’csőbban kaphat- k Fehér- 
vari Aut 1 optikus es t rcsnal Kecs 
kémét, Lutherai.us-bérházban, a volt 
tcea-piacon. 6’78

Figyelem!
V. n s ’crenosém i 
f lh v;:i liszt- 
temre. Hói cs 
dal 
kivül A. __ _____________________
kukoricza, árpa, zab, korpa, 
t i.pout f r > e kukoricza— árpa­
darából, u legolcsóbb napi 
arban pontosan Ineztr; k kiszolgálva. 
Kívánatra házhoz szállítva. 
S-.ives pAt tfo^áat kérv- vagyon isztelettei:

t i özöm-ég b. fiwv hnét 
íermény-üzle- 

is (’af . dű kikin- 
zsombolyai lisztek, 
n.-nd nagy raktárt tartok

Radő József,
G zd; 8ávi ■ fizni--‘orn un ■ eui Hitek rházban

Idűib SZAPPANOS ELEKNEK
Budai u c i 131. számú házánál több lakás 
5, 3 es 2 szobás fohó ú i november I éré 
kiadó ; - Urreti birtokából 6 hold vető 
menyre alKidtm.e föld eladó, esetleg 
bérbe vagy kertészetre fods műve 
lésre kiadó; — Mu kácei utca 14 számú 
házán .1 p' diy l mzná-nai: v,nv oszlopnak 
alkuit: i akácfák eladok Értelei heti.i 
a tulajdono-sHl ■; Munkácsi utó ii házánál.

6484

TT . n n _ g petr leumos és oiajos- 
V fiSZ fi K hord kát a legmagasabb 
x u u u u n napj árert _ továbbá 

t cska vasat, horgony, réz, és biom hűl 
1 laűékot. ócska vas-rt fizetek 5—8 ko

rónát, csont rt 8 koronát •00 kilónként. 
Hívásra házhoz is megyek. Telefon: 221.8í. 

Bárdos .cslavaskereskedó 
| Vasár-ér 9 Kéretik a cigit) ügyelni.

Eiadu ház
V. kerület, Csongrádi út 39. számú 
n’ gy i xokh z, mely korcsmá­
nak és bolthelyiségnek kiválóan 
alkalmas, elad< , esetleg kiad ; 
értekezhetni a Leszamholtibankb n.

Kiadó lakás.
3 szoba, üvegfolyosó pince konyha éléstár, 
kert és hozzatartozokbói álló úri lakas, 
tisztviselők és kereskeuokntk igen alkalmas 
400 korona évi bérért, f ' v> 
november I töl vnav azonnal is ki idő. — 
É.tesiié- ad: G Fekete Mihály n Népié 
knrékpénzfá'hun vn«y Klapk i u’ce 7 0465

•*“ Fizetéses leányok, egy fiú 
tar ülőül fölvéteti,; DÁVID SÁNDOR 

angol-nfei-szabónál, Klapka-utca 26

tarul nak fölvétetik Fleiwcher 
K e» Fiai Ut .da Fenyő I tvfto 
porcellán és üvcg-kereskedesébin.

Njomutoit uz Első K.c-keméti Hírlapkiadó- és Njomdr.réazvAnytársalog viliunyeröio bvroudesatt könyvnyomdájában




